

跟着“俗世奇人”探寻“宝葫芦的秘密”

徐州市沛县汉源小学现代快报小记者作文选登②

神奇的宝葫芦

最近我读了一本书,叫《宝葫芦的秘密》,这本书是张天翼写的,内容是一个叫王葆的小学生在一次钓鱼中钓到了一个宝葫芦。这个宝葫芦特别神奇,吃的、喝的、玩的、用的都可以变出来,这让王葆感到特别开心,可是拥有这个宝葫芦也让他犯了一些错误。

有一次王葆去钓鱼,钓了大半天没钓到一条鱼,他就拿出宝葫芦,对它说:“我想要很多很多的鱼。”于是宝葫芦一下子变出了许多鱼,有小鲫鱼、鲤鱼、金鱼等。王葆非常高兴,连忙跑到学校给同学们炫耀。大家都非常惊讶,问王葆:“怎么还有金鱼啊?王葆你真厉害,金鱼都能钓上来。”王葆只好笑了笑。

还有一次在数学考试中王葆不会做题,他对宝葫芦说:“快点把答案给我。”于是宝葫芦把一个叫苏鸣凤的同学的试卷答案印下来给了王葆,王葆就交卷了。老师看到王葆的试卷后叫住了他:“这是你的试卷吗?怎么不像你的字?”王葆不好意思地脸红了起来,他感到非常难堪,不知道怎么回答,他知道这样的行为是不对的。正当他不知所措的时候,忽然耳边传来“小葆,小葆”的叫声,他一眼就发现这是一个梦。

读完《宝葫芦的秘密》,我明白了做人的道理:在我们的学习生活中,不要依靠着他人来帮助我们,而是应该通过自己的实力做事。

三(1)班 刘明杰

《宝葫芦的秘密》读后感

趁着停课的时间,我读完了一本很有意思的书。这本书的名字叫《宝葫芦的秘密》。它是一本非常适合青少年阅读的书,给我们打开了幻想的大门。

《宝葫芦的秘密》讲述了一个叫王葆的小男孩的“奇遇”。他非常喜欢听故事,每次奶奶要求王葆干什么,奶奶就得讲一个故事给王葆听。奶奶每次给王葆讲的故事就是《宝葫芦》,王葆一直听这个故事到十来岁。有一次,王葆在钓鱼时,意外钓到一个无所不能的宝葫芦,王葆一直想要一个宝葫芦的愿望实现了。宝葫芦帮他实现了几个愿望后,他便开始反思,自己做得到底对不对呢?最终他在一次游泳大赛中放弃了使用宝葫芦,用自己的力量拿下了冠军。

读了《宝葫芦的秘密》,我感觉王葆是个善良、没有什么恶意的小男孩,我们要学习他善良的品质。但是,他很容易依靠别人,这一点我们不能学。读完故事我知道了:做人要靠自己,不要一直依靠别人的能力。

这个世界上没有天上掉馅饼的事,凡事要靠自己。没有不劳而获的好事,每一样都要靠自己的辛苦劳动才能得到。以前我写作文有时会抄作文书上的小一段,以为这样既能凑字数,又能写好文章,现在我明白了抄别人的始终不是自己的,这不能使我进步。今后在学习上我要不怕苦,不怕难,认真学习写作方法,多背好词好句。

世上出现过的一些伟人,他们虽然出身贫困,但是他们都是靠自己一步一步脚踏实地的努力,最终取得了成功。我也要学习这种品质,用自己的勤奋换来收获的果实。

三(1)班 张浩轩

一分耕耘,一分收获

疫情期间,语文老师给我推荐了一本书《宝葫芦的秘密》。读完这本书,我受益匪浅,我明白了大人们常说的“一分耕耘,一分收获”。

主人公王葆和我一样是个想象

力丰富的男孩,他从小就听奶奶讲“宝葫芦”的故事。宝葫芦神通广大,于是,他对宝葫芦产生了很多幻想。终于有一天,他得到了一个宝葫芦,可以让他轻松地得到一切,从此王葆过上了省心的日子。

慢慢地,王葆发生了很多烦心事。宝葫芦变出来的东西都是它偷来的。有一次数学考试,王葆什么都会,让宝葫芦给他做,结果它偷了苏鸣凤的试卷,连名字都没有改,让王葆大大出了丑。还有更多更要命的事,以至于王葆都不能和老师、同学们解释。最后,王葆狠心地离开了宝葫芦,决定要依靠自己的努力。所以,同学们,天下没有掉馅饼的事,凡事都要靠自己的努力。

其实,学习和生活上我也有和王葆一样的经历,我希望自己拥有超能力,这样就可以不费吹灰之力完成作业、穿衣服、收拾房间,甚至和别人打架,每次都能轻松战胜对方。这样多舒服啊!有一次考试,很多题目我不确定自己的答案,但又懒得动脑筋思考,于是就抄袋了旁边同学的答案,结果错得一塌糊涂,分数更是惨不忍睹。如果当时通过自己的努力,多动脑筋,也许就不是这个结果了。所以不劳而获是不对的,如果什么事都只靠别人,自己也会变得懒惰,只有不懈地努力,才能收获成功的果实。就像农民伯伯春天播下勤奋的种子,秋天收获丰收的果实。我们也要发愤图强、知错就改,做个勤奋的好孩子,才能做好每一件事情。

少年富,则国富,我们正青春,祖国的花朵,我们要告别懒惰,认真学习,长大了报效祖国,贡献出我们的力量。

三(5)班 张子轩

自食其力,创造幸福

我读了一本书叫《宝葫芦的秘密》,这本书给我的感触很深。

故事的主人公叫王葆,他特别喜欢听奶奶讲故事,奶奶经常给他讲宝葫芦的故事。有一次,王葆在河中意外得到了一个宝葫芦,宝葫芦给他变了很多玩具、食物和植物,还帮他写作业、做模型。在一次数学考试中,宝葫芦偷了别人的卷子给王葆,使王葆受到了老师的批评和同学的猜疑。王葆无地自容、懊悔不已,也明白了宝葫芦给他变来的一切都是偷来的,他决定放弃宝葫芦,说出真相,并且赔偿失主。虽然这只是王葆的一个梦,但它让王葆懂得了许多道理。

一开始,我觉得王葆是个贪心的人,经常向宝葫芦要东西,后来王葆决定说出秘密,不再瞒着家人,我又觉得王葆是个知错就改、勇于承担责任的人。

我们要用自己的劳动去创造幸福,这种不劳而获的懒汉思想是万万要不得的。在学习中,我们要努力学习,把知识牢牢记住,才能取得好成绩;在生活中,如果想掌握一项技能,就像学习乒乓球一样,扎扎实实地把基础打牢,才能学会它。

三(6)班 高志豪

读《宝葫芦的秘密》有感

在家里的书桌上,我发现一本新书,封面上写着《宝葫芦的秘密》。紧接着爸爸走过来告诉我,这本书是童话大师张天翼写的一篇童趣长篇小说。

我带着一个大大的问号翻开了这本书。原来在这个故事里,主人公是一个叫王葆的小男孩,他做梦时梦见自己得到了一个宝葫芦,这个宝葫芦简直太神奇了。王葆想要一辆自行车,自行车就来了;王葆想要一张地图,一张精致的地图就来到

了眼前;王葆想去图书馆借本书,结果这本书直接飞到了书包里。想要什么就能得到什么,这个宝葫芦简直是太神奇了,想做什么事情都不需要自己亲手去做!一天天过去了,因为宝葫芦变出来的东西越来越多,王葆也不知道怎么去和同学们解释,于是他就只好远远离开同学们,不敢和他们一起玩耍。同时家里的东西也越来越多,遭到了爸爸的质问。因此王葆特别的心烦,在学校也相继闹出了不少事情,最后王葆认为宝葫芦并没有让他很快乐。他下定决心,一定要把宝葫芦所有的秘密都告诉同学和老师。当他把这个秘密说出来以后,他感觉自己像放下了一万斤重的担子一样,整个人轻松极了!

看完这本书,我突然从王葆身上看到了自己的影子。在平时的学习生活中,当完成作业时,我又何尝不是这样,不想自己动脑筋,而是直接扔给妈妈帮我检查。忽然间,我感觉自己脸红了!我明白了这个道理,做任何事情都要自己亲手去做,而不是完全依赖别人,妄想着一劳而获。你看吧,神奇的宝葫芦只存在于梦境里面,现实生活中,所有的收获都要靠自己努力去创造,而不是纸上谈兵只靠嘴巴说!突然想到学过的守株待兔的故事,我终于明白为什么这个�故事让我们记忆深刻,原来我们都不想做那个一味只想投机取巧的农夫。

于是我决定从今天开始,不能只用嘴巴说,要行动起来,我将自己的事情自己做。不再让奶奶帮我收拾衣服、洗袜子、拎书包;不再让妈妈帮我检查作业。丢掉懒惰,靠自己双手认真完成!

三(10)班 高亦诺

我想拥有一个宝葫芦

我读了《宝葫芦的秘密》,这是一本非常有趣的书,以至于我晚上一口气读完,第二天差点没起来。

书中讲述了少年王葆有一个神奇的宝葫芦,只要是他心里想要的,宝葫芦都能为他变出来。从此王葆的生活充满惊奇,然而他并不快乐,反而增添了许多麻烦和苦恼。故事的最后,王葆交出了宝葫芦,并把宝葫芦的秘密告诉了别人,他就好像放下了一副几百斤重的担子似的:好松快!

虽然这只是王葆做的一个梦,但是我从中懂得了不劳而获只能带来烦恼和痛苦,也知道了做任何事不要投机取巧,一定要通过自己的努力才能成功。

我也想拥有一个宝葫芦。奋斗在一线工作的医护人员在那么艰苦的条件下,穿着厚重的防护服是那么的舒服,夏天即将来临,那时医护人员会更加不舒服,我想让宝葫芦给医护人员设计一款夏天穿着凉爽的医用防护服。我还想让宝葫芦带我去见那些医生,我想感谢他们做出的贡献,并把我的画送给他们。我更想要让宝葫芦把疫情解决掉,我想去学校上课,想见到我的老师和同学们,你们是不是也有这样的想法呢?

三(10)班 于涵雅

小故事《绝盗》

我读了一本好书《俗世奇人》,书中有55篇故事,每篇讲一个传奇人物的生平事迹,故事千奇百怪,语言生动有趣,人物也各有特点。经过冯骥才先生的描述和渲染,他们变成了一个个栩栩如生的形象,跃然纸上,令我赞叹不已。书中所说的俗世其实是一个重情重义、奇人辈出的时代。书里的奇人更是各具魅力,大都身怀绝技,他们生活朴素,是最

真诚的劳动者,在劳作中锻炼出绝技,并不断精益求精。

书中让我了解了天津卫的奇人妙事,使我受益匪浅。码头上的人全是硬碰硬,手艺人靠的是手,手上就必得有绝活。居民五方杂处,性格迥然相异:有逢到有人伤筋断骨,手指一触、隔皮戳肉就能了解伤情的苏七块;有刷墙不沾衣服的刷子李;有身强力蛮、力大无边的张大力;有心高气傲、落笔生花的冯五爷;有其貌不扬、眼疾手快的小达子。这其中我最喜欢看的要数《绝盗》了。

《绝盗》讲的是一对新婚夫妻租了一间房。他们不在家时,来了一个老头和俩小伙子冒充他的家人,骂他不孝,砸开门拿走了所有的东西,邻居都以为那个新郎是个没良心的白眼狼,都没上去劝阻,任由那伙人搬东西。老头子走了以后,新郎回来了,发现家里被偷了,急忙去报了案,但是这个案子查了十年也没找到那个“爹”。这个故事让人哭笑不得,很多小偷都是深夜偷窃,只要有一点响声就吓得魂不附体,可是这伙小偷就不一样了,事先设计了一个完美的行窃方案,骗过了所有邻居,大摇大摆地偷走了很多东西。当新郎诉苦时,却招不来同情的目光,反而被人取笑,这样的事情真是防不胜防,让人扼腕叹息。

我真希望自己也是一个拥有某种特殊技能的俗世奇人,能更好地为人类造福,做一个对社会有用之人,建议大家一定要用心阅读,仔细阅读,取其精华,为自己所用。

五(5)班 季冠颖

《俗世奇人》中的刷子李

今天我和妈妈一起去新华书店,我看到了一本冯骥才老师写的书,书名是《俗世奇人》。

书中的每个人物都有优点,“奇”并不是指很高的学历,而是他们独一无二的才能。我觉得冯骥才老师说的是对的,人生是平凡的,但不是平淡的,手艺靠的是手,手上就必须有绝活。书中就有这么几个活神仙:如刷子李、泥人张、苏七块、风筝魏、机器王,但我最敬佩的是刷子李。

刷子李是生活于市井里巷的普普通通的手艺人,可他又是“俗世”中的“奇人”,因为他刷墙的技艺高超。他要是给您刷好一间屋子,屋里什么都不用放,单坐着,就如同神仙一般快活。他刚刷时必穿一身黑,还给自己立下个规矩:只要身上有白点,白刷不要钱。

刷子李的本领使我十分佩服,他的一手绝活并非一天两天练成的,正所谓“台上一分钟,台下十年功”,没有坚定的毅力和耐心是练不成的。再想想现在的社会,有的人做事三心二意、能耐作假、名气作假,他们与刷子李比起来,简直就是天差地别。

不管是刷子李还是泥人张,他们的绝活都是一点一点磨炼出来的,从来不是短时间学会的。我们也要刻苦学习,这样才会有所成就。

五(6)班 董雪寒

《苏七块》引发的思考

《苏七块》讲述了一位传奇的正骨医生的故事。他在给人做手术时,操作的动作像闪电一样快,当病人还没感到疼的瞬间骨头就接好了。苏七块的原名叫苏金散,他在天津有个规矩:凡是来瞧病的,无论贫富亲疏,必先拿七块银元码在台子上,他才肯瞧病,否则绝不搭理,因故得个贬义的绰号“苏七块”。

我看到这儿时,心里觉得这样不好,认为他没有善心。作为一名医生万一遇到一个病重危急的人,难道真的见死不救吗?带着困惑我读

了下去,读到最后,我明白了:规矩就是规矩,规矩是永远不能随意改变的。他在行医过程中确实遇到了我担心的情况,他的牌友捐钱让他医治病人,但是在病人治好,他又悄悄地把钱还给了牌友,这时我才发现他是善良的,是有爱心的,只是立下的规矩不能改。

想一想在我们的生活中也是这个道理:老师说过的法规、校规、班规,这些都不能违反。上学期,有一次上学快要迟到了,我焦急地在十字路口等红灯过马路,当时看到左右没有车,就心存侥幸地跑过马路。现在想起来,我知道自己错了,规章制度不可以因为各种原因而置若罔闻,苏七块的精神值得我们学习。

五(7)班 戴芯蕊

三百六十行,行行出状元

看完《俗世奇人》这本书后,我不由感叹道:“果然高手在民间。”

《俗世奇人》这本书中一共写了18位奇人,把他们描写得生动形象、栩栩如生!比如刷子李、仙绳李、焦七、快手刘等,每个人物绝活都不一样,这让我想到一句话:“三百六十行,行行出状元。”在生活中,我也遇到了许多这样的人,比如制糖人、魔术师。

从这本书中,我领悟到了一个道理:不要小看身边的任何一个人!说起这句话,我想起了一件事。有一天,我看到一个清洁工在拖地板,有一个人嘲笑他,说他小时候不好好上学,长大就成清洁工了。这句话激怒了清洁工,他把拖把往水里浸了一会,然后举起拖把,“啪”的一声打在地上,然后以超快的速度、超帅的姿势,把一楼宽敞的大厅地板拖得干干净净,用时不过短短几分钟!那个人看了,惊叹不已,马上道歉:“对不起,我不应该看不起清洁工!真是三百六十行,行行出状元啊!”

条条大路通罗马!只要热爱本职工作,都能做出优异的成绩。

五(8)班 祝浩然

《酒婆》读后感

这周我和妈妈一起读了《俗世奇人》,这本书是冯骥才写的,里边写了各种各样的民间奇人,令我印象最深刻的是《酒婆》。

酒婆是一个十足的酒鬼,她每天下午都要到一家小酒馆喝酒,老板是个狡诈的人,经常往酒里掺水,酒婆和酒鬼们对眼下的世界一片模糊,但对肚子里的酒却一清二楚,谁也不肯揭穿这位老板,他们只是追求一时的酒劲罢了。老板娘生孩子,老板对着佛像痛改前非,不再掺水作假,可就是这天酒婆喝了没掺水的酒,出了车祸。

读完这个故事,我的心久久不能平静,酒馆老板本来是想改邪归正,重新做人,没想到却发生这样的悲剧。这个故事告诉我们一个道理,做人一定要诚实守信。如果老板一开始就不做假,也不会让这样的悲剧发生。但是生活并没有如果,所以想要结果的美好,过程一定要真真实实、踏踏实实地完成。

这让我想起生活中的一个例子。去年暑假我和朋友一起去补习班,课间玩耍时我不小心打翻了粉笔盒,还没来得及捡,老师就走进了教室,看见散落一地的碎粉笔,气得火冒三丈:“这是谁干的?”班里顿时鸦雀无声。我在心里挣扎了一会儿最后还是选择承认错误。我慢慢地站起身来,吞吞吐吐地说:“是,是我干的。”气氛顿时缓和了,老师让我坐下,安慰道:“做人就要诚实守信,不能隐瞒真相,你很好。”随后,班里也响起了一阵掌声。

五(9)班 唐懿澹